

一月二十八日

读经：诗篇 28；出 4-6

今天读着出埃及记 4-6 章，感觉非常受教导，简单记录如下：

1. 看到神在摩西身上的工作，他生长在法老的王宫，学了埃及一切的学问，说话行事都有才能。却能够另有一个心志和追求，渴想的是出于神、眼不能见的荣耀和赏赐，这实在是圣灵在他心里大能的工作。只是四十年前，他有心志，明白呼召，也以为能够靠着自己的能力成全，没想到惨败收场。

神实在借着四十年在旷野牧羊的日子，在他身上做了一个很彻底的“倒空”工作，使他能够成为一个合适的器皿，来承装之后几十年圣灵的充满。摩西真切地学到了“我不能”这个功课，当他一而再地推辞神的命令，说“我本是拙口笨舌的”，他不是自表谦虚，他是真的觉得无能。只是在这个时候，摩西要开始学习另一个宝贵的功课——“我不能，神能”。这就是借着后来四十年带领百姓行走旷野的日子，所学的。

2. 法老对亚伦所传达神的话，嗤之以鼻。我们总有一个不切实的想法，以为出于神的，人就一定会听。事实上，正如保罗说的，肉体是与神为仇的，是不服也不能服神的律法，天然血气的人，凭着自己的智慧，是以神为愚拙的。所以那些真出于神的话，到了属肉体的人耳中，常常是被厌弃、忽略、抵挡的。我们不要期望说，如果我传讲神的话，就能够说服人。神的话，更像一面镜子，能够反照出人的真实本相；也像两刃的剑，刺入剖开，把属灵和属魂的分开，做一个分别的工作。
3. 如同百姓一样，我们很多时候也会觉得如果是神的作为，就会马上成就，显出神的大能。没想到摩西一去跟法老说话，百姓受更大的苦待。我们以为得了神的启示、呼召，见了异象，领受了托付，环境就要给我们开路，仇敌就被击退。但往往首先遭遇的，是仇敌更大、更凶猛的反击，是更多的受苦和艰难。这的确有违我们的常理，难怪摩西回到神面前，说“你为什么苦待百姓... 你一点也没有拯救他们。”当我们领受了神的命令，需要准备面对与祂的所应许完全相反之经历的开始，因为这是一条信心的路，十字架的路。
4. 神是一再说话的神，不管人的光景如何，祂总是在用祂的话，借着人的信而顺服，在人生命中作工，正如以弗所书说的，祂是要“用水藉着道把教会洗净，成为圣洁”。所以不管遇到什么，我们总是需要回到神面前，倾听圣灵借着神的道对我们的心所说的话，满心相信并顺服而行。如此，就能得力量、得供应，继续前行！